
日     時：平成３０年９月２８日（金） 午後１時３０分～午後 2 時 40 分 

場     所：窪川四万十会館 多目的室 

出 席 委 員 ：中町博信、奥宮正洋、和田裕實、中城由美子、清水美代子、居長原信子、 

欠 席 委 員 ：澁谷法人 

事 務 局 等 ：企画課：山本課長、岡上、片岡 

四万十公社：前田 事務局次長、大崎 チーフ 

 

■会議次第 

１ 開会 

２ 企画課課長あいさつ 

３ 会長あいさつ 

４ 報告事項 

加入状況 

放送実績ほか 

放送事故・訂正放送報告ほか 

出張・研修・会議等の他の報告事項 

５ 自主制作番組視聴 

６ 質疑応答 

７ 閉会 

 

■会議結果（要旨） 

 

 

●報告事項● 

１． 加入状況について 

 ９月１日現在の全加入数は 7454 世帯で、前回から９件増。 

 インターネットが３０メガ、前回から１００件弱増 

１００メガ 前回から 20 件増。 

   番組とは関係ないが、番組も HP より配信している関係もあり、TV 以外の情報を得るために関心をもたれて

いる。 

 

 

 



２．放送実績の報告  

●自主放送番組の内容および番組制作に関連する報告事項 

 

〇2-１ 定期放送 ニュース番組 しまんと放送室（月・木更新） 

月曜日更新版の後半に「催し物だより」を設けて各地域の小さな催し、学校単位の催し案内などを放送地し

ています。今流れているものでしたら、十川中学校の「のぼりんの販売」告知などが該当します。原則 非営利の

活動催しであればどなたでも参加可能で HP 申込窓口にて受付をしているところです。 

また 木曜更新版では、視聴者投稿参加型の投稿コーナーを引き続き放送しています。 

P４の第４５３回 季節だより「鍋谷のツツジ」「金上野フジのライトアップ」季節だよりの放送では、花の映像を

流したあとに大きな反応があり、新たに情報が入ってきて、いくつもの季節だよりを放送できました。 

P6 第 460 回 「天ノ川で農業青年が田植え作業」を最後に視聴しようと思います。この取材では、従来のカ

メラに加え、小型カメラを田植え機に搭載して今までと違った視点のカメラ映像による効果が分かると思います。 

P15 491 回とありますが、あと９回の放送で、500 回を迎えます。回数を重ね 過去の映像もたまってきたこ

ともあり、定期的に総集編も振り返り思い出映像として紹介させていただいてます。 

 

〇2-2 定期放送 ミニ企画番組 （四万十うぉっちんぐ） 

☆簡易中継システムを使いスタッフ６人体制で実施。 

前回、前々回の会においても報告させてもらいましたが、月末の更新分では、どこかから生放送で放送していま

す。去年の８月から実施していまして、だいたい１年たったところです。つい昨日放送させてもらいました「あぐり窪

川」からの生中継はでは、１０月に行う生姜祭り収穫祭の告知を兼ねて放送しました。 

ただし、（初回を）生放送して、それを録画して１週間放送すると視聴者にとっては同じ放送（生放送の部

分が）が１週間続くことになります。 

定期的に生放送することによって、災害時の放送のスキル UP につながるので継続するつもりではありますが、あ

る一定のレベルが向上できたということもあり、次は、しまんと放送室の中で生放送に取り組もうとしています。 

先に述べたように、四万十うぉっちんぐで、生放送すると１週間流れるので、しつこいんじゃないかという意見もあ

り、しまんと放送室であれば、３日半の放送なので、流れる期間が半分になります。この１０月から「しまんと放送

室」で生放送に取り組んでいこうと考えています。また、３月の審議会で報告できると思います。 

 

P17 特別番組 

谷干城ミュージカルとか桜マラソン 各お祭りを放送しました。 

その他ほかの高知県内のケーブルテレビ局の放映などもしております。 

 

P18 2-4 生放送番組 

４月には、四万十川桜マラソン大会を放送しました。インターネット配信を同時に行いました。 

加入者のみならず、ランナーのご家族等がアクセスしてくださり視聴してくれ反響もいただきました。 

この時は、カメラ６台を駆使して、順番にランナーを追っかけながら我々もゴールを目指して、生放送をするという

スタイルで放送しました。 

その他８月には、四万十川まつりを生中継しました。いままで開局以来、十和地域での祭りの生中継が、無か

ったので今年は、四万十川まつりをやろうという事になりました。中継の方法は、簡易システムで携帯電話の電波



を使って現場３人で、声だけのアナウンスも兼ねて行いました。少ない人数でどこまでできるかを重点において、生

中継を行いました。 

それと１９日、四万十大正あゆ祭を 生放送しました。 

 

P18 から P19 行政放送 

年度初めから各課紹介をはじめ、週に一回更新の行政放送を行いました。 

 

P20 議会放送や県議会放送も放送しています。 

 

P21 2-9 他局へのコンテンツ提供 

「四万十うぉっちんぐ」番組を全国のケーブル番組有料チャンネル 700 にて放送しています。 

 

2-10 その他のテレビ局での放送 

  NHK 高知放送局にて３週間に１回のペースで、うちで取材した番組を放送しています。 

県内の CATV が、交代でだしあってニュースを紹介するコーナーです。（こうち１番 CATV 直送便） 

 

2-10 ケーブル 4K 

 全国の CATV の 4K 放送している所にむけて、町内の銘菓をテーマに松鶴堂さんの取材をして６月に放送しま

した。 

 

2-11 文字放送 

各公共的団体から端末入力を使って作成され放送されています。 

また、町のスマートフォンアプリと連携して文字放送の内容も確認できるシステムとなっています。 

 

 

報告事項 3 

3-1 訂正放送 

５月３日初回放送の四万十うぉっちんぐ（お茶の収穫）にて「広井茶生産組合」と紹介した場所が正しくは

「JA 高知はた十和支所茶工場」でした。視聴者から間違いを指摘する電話が５月７日にあり、すぐに事実確認

をして、直ちに修正して訂正放送を行いました。 ✖「広井茶生産組合」→〇「JA 高知はた十和支所茶工場」 

 

報告事項 4 

制作に関わる職員の出張等の報告です。 

県内 CATV 有志会や須崎市のよさこいケーブルネットの生放送や大きな番組への制作協力で町外に出向き

ました。 

また、よさこいケーブルネットは、我々の「あゆまつり生中継」に協力してもらうなど横のつながりも強化しています。 

 

以上、ケーブルより報告終わります。 

 



中町会長：委員さん意見は、ないですか？ 

 

なし 

 

自主放送番組の視聴 

  ①行政放送： 8 月 6 日 大正・十和のお祭り告知収録したもの 

 

大崎：行政放送は過去にストックしてある映像も再利用して放送しています。 

収録は町役場の放送室にて行っています。 

 

  ②コミュニティー番組：四万十うぉっちんぐ（5 月放送）「天気がいいので『五在所ノ峯』に行ってきた」 

 山下制作/近森撮影（ドローン撮影） 

 ほんわかした緩い視点で制作を行いました。 

 観光協会がここに登るツアーを予定していたので その告知も兼ねました。 

   

大崎：ドローンによる違う目線も楽しんでもらい、町の記録としても残していける内容となっています。 

 

  ③しまんと放送室：田植え機に手のひらサイズ小型カメラ（ブレが少ない）をつけた映像。 

            将来は、米農家！高校 3 年生が田植え  

 

    視聴終了  

 

●質疑応答● 

 

中町会長：制作番組に対しての意見はありませんか？ 

 

居長原：ネタ探しというかどんな番組を作っていこうかな？とかが大変じゃないか。最近みて、以前に比べておもし

ろいとおもえる番組になった。民放に並ぶぐらいのクオリティになってきたように感じています。 

ｹｰﾌﾞﾙ大崎：ネタの整理は週１回、制作会議がある。情報は言ってくれる人が多いです。 

        アンテナを張って情報収集をしている。それ以上に言ってきてくれます。 

        この時期は運動会時期なのでちらばって撮影をしています。 

        運動会は、撮って 1 時間に編集して放送する。の状態です。 

 

奥宮：９月１７日放送 １６日の興津の花火があるが告知の日に過ぎている。 

昨日過ぎているイベントが次の日告知されるとしらけてしまいます。 

ｹｰﾌﾞﾙ大崎：ご意見はいただいています。番組の組み込み上、それだけを消すことができない状態です。 

        今回の理由は、議会放送がある関係で月曜日更新のみの放送となり週末をまたいで放送されたの 

        で、催し終了後も少し流れてしまいました。基本的に、月曜日更新版は木曜日までしか流れないの 

で週末をまたいで催し物の案内が流れることはないです。 



奥宮：編集上はしたかないが視聴者側からみるとおかしいと思う。何とか改善は、できないですか？ 

ｹｰﾌﾞﾙ大崎：口頭で月曜更新がそのまま流れることについては説明はしています。 

        告知は、催しものの開催日のギリギリまで流した方がいいというのと、興津の花火は急きょ日程が決

まり放送回数が少なかったので、今回のような放送（催し終了後も流れる）になった。 

 

奥宮：やっぱり、何とか改善は、できないか？ 

 

中町：情報をだれかからもらっていますか 

ｹｰﾌﾞﾙ大崎：開局から１０年たっているので、蓄積したデータもあるので、区長文書などから情報を拾っています。 

ｹｰﾌﾞﾙからも取材には、行くようにしています。学校については教育委員会を通じてもらっています。 

催し大きい物は、把握しています。 

中町：大正の２４時間テレビにきてくれていたので誰がよんだのかと反省会の時、いっていた。来てもらって良かっ

た。みんなで話してました。 

 

奥宮：加入者がプラスになるという場合の移住者が多いですか。どうゆう状況なのですか？ 

ｹｰﾌﾞﾙ前田：移住者よりも新築でプラスになることがおおいです。アンテナをたてるか？ｹｰﾌﾞﾙに加入するか？等。 

        集合住宅の改修による新規加入もあり４月から新規工事を４０件いただいています。 

独居老人等の取り外しは作業が５０件。 

中町：移転はできますか 

ｹｰﾌﾞﾙ前田：できます。 

 

奥宮：四万十町では谷干城をとりあげてやっているが、ケーブルテレビではそういった取り組みややって要ますか？ 

ｹｰﾌﾞﾙ大崎：四万十ケーブルではそういうコーナーは設けていないですが、関連する情報的には入ってきているので

ニュースや企画番組などで、取りあげています。最近では、新聞に堀内誠之進の屋敷跡について巡る

ツアーにも先日取材をして十和まで一緒に行きました。 

奥宮：高知新聞がよくとりあげている。浸透すしますねー。 

居長原：四万十町の偉人紹介なんかがあったらいいですね。 

 

奥宮：正月や盆など高速を仁井田で降りてるので、交通渋滞が多いので、高速道路の渋滞情報などをケーブル

でながしではどうか？視聴者にサービスとして。 

ｹｰﾌﾞﾙ大崎：そういった話は他でもよくきかれます。技術的には可能だと思います。関係機関と連携してみます。 

 

奥宮：最近は災害が多くなっています。河川を写す９チャンネルが非常に役立っています。河川監視カメラのよう

な災害情報をテレビで流してもらった非常に関心度が高くなるとおもいます。 

企画山本：災害についてはこんど台風が来ますが、準備情報とか L 字、HP にも出してます。 

奥宮：夜中は映らないですよね 

ｹｰﾌﾞﾙ大崎：雨がふると乱反射してみえなくなります。 

ｹｰﾌﾞﾙ前田：興津などは塩風の関係で見えなくなります。 

奥宮：いつ起こるか分からないので、いろんな情報をながしてくれるといいねぇ。 



災害関連には非常に関心があります。 

 

中町：催し物 告知について 告知をしたい団体はどこで撮影やっているの？ 

ｹｰﾌﾞﾙ大崎：出演してやりたい場合はスタジオで収録しています。投稿の枠もあるのでご自身の作られた映像で

告知をしてもらうこともできます。出演しなくていい場合は情報をいただければ画面用のポスターみたい

なのものをケーブルで作って出せます。 

中町：告知には決まりがありますか？ 

ｹｰﾌﾞﾙ大崎：原則非営利です。入場料が、必要な催しでも後援が役場だったりしたり県や公的機関の後援があ

ったり、地域の小さなお祭り、個人でやられる音楽会などは、「非営利でしょう」と判断しています。 

 

中町：他にはないですかね。 

    ないようですので、終わります。 

 

  ありがとうございます。 

 

 

閉会 


